



На вершине славы - сильный пол

ПЕДАГОГ ГОДА - 2014

**Клара ЛАРИНА,
фото Тимура КАРЫМОВА**

Очередной XXII традиционный районный конкурс педагогического мастерства завершился в минувшую среду в п. Сетово.

Отрадно, что в нынешнем педагогическом марафоне участвовали учителя точных дисциплин - сразу три физика, чего уже давно не наблюда-

лось, а также педагоги гуманитарных предметов и учитель начальных классов, всего 12 человек.

Но главная особенность конкурса в том, что покорить вершину педагогического Олимпа собралась молодежь. Стаж большинства конкурсантов составляет от двух до пяти лет.

Однако молодо - не зелено. Восхищение жюри и симпатии детского жюри вызвал молодой учитель физи-

ки и информатики Санниковской школы Виталий Довыденко, который в ходе двухдневной напряженной борьбы был назван победителем в своей номинации. Звание «Лучший воспитатель года» присуждено конкурсантке из детского сада «Берёзка» п. Сетово Любови Панышиной.

НА СНИМКЕ: урок даёт Д.З. Яналиев, учитель физики из Ачир.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

Субсидии за партнёрство

Мария ЛЕНИНА

Организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим доставку товаров первой необходимости и оказывающим социально значимые виды бытовых услуг населению в труднодоступных территориях района, предоставляются государственные субсидии.

В администрации Тобольского района продолжается приём заявлений о предоставлении муниципальных субсидий на частичное возмещение затрат, который завершится 3 марта.

Государственно-частное партнёрство распространяется только на предпринимателей и организации, имеющих государственную регистрацию, состоящих на учёте в налоговом органе.

Для получения денежного возмещения предприниматели обязаны предоставить расчёты затрат за одну тонну перевезённого груза или транспортные расходы по оказанию социально значимых видов бытовых услуг, а также планируемые затраты по приобретению автомобилей, технологического оборудования и инструмента (для оказания бытовых услуг), проведению текущего или капитального ремонта зданий, помещений.

Представленные документы рассматриваются на заседании комиссии в десятидневный срок со дня окончания приёма заявлений.

За цифрами - ежедневная работа

Подведены итоги деятельности отдела жилищных и имущественных отношений районной администрации в минувшем году.

Организация эффективного и рационального использования муниципальной собственности, обеспечение жильём граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, - основные направления деятельности отдела.

За отчётный период его сотрудники подготовили: 446 нормативных актов, в том числе 193 распоряжения главы администрации Тобольского района, 91 пакет документов для госрегистрации права муниципальной собственности на недвижимое имущество, 36 перерасчётов по договорам аренды муниципального имущества, а также шесть нормативно-правовых актов (постановлений) для районной Думы. Было получено 123 свидетельства о госрегистрации права муниципальной собственности на недвижимое имущество, внесено 1875 информации в программный комплекс «Реестр муниципального имущества», проведена работа по 49 обращениям граждан.

Погода от «Gismeteo»

2 МАРТА		день -4
		вечер -9
3 МАРТА		день -7
		вечер -9



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

12+

Суббота, 1 марта 2014 г. № 18 (7636) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



ТРАДИЦИИ

Масленица идёт - весну ведёт И какой же праздник без блинов!

**Клара КУТУМОВА,
фото Тимура КАРЫМОВА**

Аппетитный блинный дух витает сегодня во многих деревнях. Масленицу - любимую и почтаемый праздник - в Ермаково ждут и встречают едва ли не в каждом доме.

- А какая же Масленица без блинов? - удивляется ветеран труда Надежда Леонтьевна Чусовитина. - Традиция не традиция, но обязательно надо порадовать родных и друзей широким застольем, как это повелось с давних времён. Мы, участницы ансамбля «Лучинушка», стряпать блины начали с самого начала масленичной недели. В понедельник для - домашних, во вторник - для друзей и соседей. А в среду у нас репетиция в Доме культуры, собираемся себя потчевать. Приезжайте к нам на спевку, и вас угостим, секретами своих блинов поделимся.

Как тут откажешься? Подъезжаем к Дому культуры, а за дверями уже несётся задорное: «А кума, моя сестрица, печь

блины-то мастерица. Ой блины мои блины, вы блиночки мои...». Нарядных, в красивых сарафанах, шалях и платочках, заставляем артисток сидящими за накрытым столом. А там целое блинное изобилие - глаза разбегаются! И каждая хозяйка просит попробовать её блины.

- У меня в семье пять мужчин - смеётся культработник Яна Типусяк. - Обожают блины с мясом и другой начинкой. А ещё любят с припёком. Слыхали про такие? Попробуйте, блины с яблочным припёком, вкусные...

- У моей мамы никаких особых рецептов приготовления блинов не было, - замечает Надежда Леонтьевна Чусовитина. - Какие продукты имелись под рукой, те и шли в ход. Надо было накормить ораву, нас, девять ребятшек.

- Мои-то внуки обожают блины с маслом, - вступает в разговор ветеран труда Нина Леонидовна Питрухина.

- Отведайте и моего угощения, - предлагает ещё одна участница ансамбля

Ольга Александровна Попова, - пробовали когда-нибудь с маком?

Устоять от напора артисток было трудно. Поэтому попробовали и эти блины, и с творогом, и другие, кружевные, пухлые и мягкие, большие и маленькие. Видимо, живут в Ермаково отменные кулинары. Поначалу не хотели притрагиваться к блинному «солнышку», так украшающему стол, но всё же и до него дошла очередь. И чаю напились, и душу отвели!

- Спевку закончили, сейчас будем танцевать, - озорно улыбается руководитель ДК Ульяна Георгиевна Кислицына. - Готовимся к концерту перед жителями ЛПДС «Сетово», будем отмечать широкую Масленицу и весну встречать. Придётся ещё не раз блины заводить, гостей угощать, ждём на представление детей и взрослых. И вы приезжайте, будем рады!

Впереди ещё два дня масленичной недели. А завтра наступает прощёное воскресенье. Попросим прощения друг у друга. Пусть весна придёт с миром и радостью!

Все новости района
в одной газете!

МНЕНИЕ

В надзорной деятельности районной прокуратуры есть темы, внимание к которым не ослабевает несколько последних лет. Активная позиция по самым большим вопросам уже даёт положительные результаты. Об этом разговор с прокурором В.Н. Прохоровым.

Пята ахиллесева

- По актуальности и значимости для вас, Владимир Николаевич, какой вопрос стоит на первом месте?

- Сложившаяся в районе ситуация по предоставлению жилья детям-сиротам. Это вопрос, который надо решать в экстренном порядке, потому что многим уже под 30 и более лет. Они имеют семьи, воспитывают детей, но своего жилья не имеют, а значит, ущемлены их права.

В районе не было массового строительства жилья, поэтому квартиры в селе предоставлялись единицам, а в 2010 и 2011 годах сироты получали квартиры в Тобольске.

С началом активного строительства многоквартирных домов в районе появилась возможность решить эти вопросы. В 2012 и 2013 годах сиротам была предоставлена 51 квартира, в этом году планируется ещё 30 - уже получены решения суда.

Тем не менее остро нуждающихся в благоустроенном жилье больше, чем район может дать. Сейчас возводятся многоквартирные дома в Малозоркальцево и Башковой.

- Какова наиболее проблемная сфера прокурорского надзора?

- Жилищно-коммунальное хозяйство. На протяжении уже многих лет - а я здесь работаю с 21 декабря 2007-го - происходят то ограничение подачи газа, то - электроэнергия. Только в 2008 году не было проблем. В отопительный сезон эти вопросы решали на оперативных совещаниях в администрации района совместно с представителями энергоснабжающей компании, ЖКХ района, коммунальных организаций, которые оказывают услуги населению: с кем рассчитаться, где сделать отсрочку платежей. Мониторинг идёт в еженедельном режиме.

Сейчас коммунальные предприятия района работают лучше, чем в 2011 году, но не могу спокойно спать, если начинаю думать о системе ЖКХ района.

- В чём ахиллесева пята районного коммунального хозяйства?

- Ветхие коммунальные сети и неплатежи, а остальные проблемные вопросы решаемы.

Назначен помощник прокурора, который курирует вопросы ЖКХ, поэтому мы намерены собрать данные для определения состояния тепло- и водопроводных сетей в сельских поселениях: какие из них ветхие, а какие в хорошем состоянии. Сделаем запросы в администрацию, на предприятия ЖКХ и сразу - иски в суд. Конечно, они обратятся с ходатайством об отсрочке исполнения решения суда, но в чём суть наших действий? Если в этом году не выделит деньги на ремонт инженерных коммуникаций, то этот вопрос будет поставлен на Думе, и в бюджет 2015 года средства заложат. По крайней мере, это гарантия, что серьёзный ремонт будет произведён.

Вероника ЕФРЕМОВА

Срок - до оттепели

Будем ждать хорошей цены на клюкву или?..

АПК

Елена ЛИМОРЕНКО, фото автора

Совсем недавно большая межведомственная делегация посетила Ачиры, где бурно обсуждался вопрос реализации клюквы. С каждым днём эта тема становится всё актуальнее - на пороге весна. Поэтому неслучайно в собеседники я выбрала главу частного предприятия Фаниса Климовича Хакимова.

Молодой человек вот уже четвёртый год занимается закупом дикоросов и убеждён, что это направление деятельности на территории Тобольского и Вагайского районов перспективно и его необходимо развивать. Сначала он работал в компании «Ягоды Плюс», а в прошлом году зарегистрировал своё предприятие.

Сегодня потребкооперация - это, как говорится, то, что надо селянину. Природные богатства края при трудолюбии и усердии каждый может обернуть себе во благо.

С особой теплотой Фанис отзывается о жителях Ишменевой, с которыми он сотрудничает не первый год. Среди прочих Тимирбулат Мусин, Альберт Садыков и Митхат Аминов, сдающие порой по три-четыре тонны клюквы прекрасного товарного вида.

Ф.К. Хакимов отмечает неплохую активность в сдаче дикоросов у жителей Лайтамакского сельского поселения. Ачиры менее активны.

С начала сезона Ф.К. Хакимов принял у населения двух районов и Тобольска порядка 100 тонн ягоды. Своим продавцам он дарит кружки с контактной информацией - и подарок, и реклама, чтобы люди не забывали.

Поскольку денежный вопрос зачастую доминирующий, интересуюсь ценой на клюкву.

- Поначалу за килограмм, как в прошлом сезоне, в городе платили 80 рублей. Это очень хорошая цена, - считает Фанис. - Де-

ревенские не спешили продавать, ожидали, что она поднимется. Но поскольку урожай клюквы в прошлом году был хороший, и произошло перенасыщение рынка, теперь kilo принимаем за 70 рублей.

Тему сбыта собранной ягоды газета поднимала ещё в декабре. Тогда же селяне стали звонить в редакцию и уточнять, куда обращаться. Чтобы все заинтересованные знали, мы попросили ответить на этот вопрос начальника отдела сельского хозяйства райадминистрации В.М. Михайлова. Звонки прекратились. Значит, контакт установлен.

После нашего визита в Ачиры, где были желающие продать ягоду, предприниматель отправился туда. Предварительно планировалось вывезти около 20 тонн сырья, однако удалось закупить меньше пяти. Причины две: одним селянам цена 70 рублей за килограмм кажется низкой, а у других, кого она устраивает, клюква неочищенная. Словом, к консенсусу не пришли. Можно, наверное, снизить цену и принять сырьё, какое есть. Только продать его не доработывая, будет практически невозможно.

Сегодня во главу угла надо ставить время. Его осталось очень мало. Буквально в ближайшие дни температура на улице по-

ползёт вверх. Где селянам хранить подтаивающую клюкву? В хозяйстве Фаниса Хакимова морозильного оборудования пока тоже нет. Оставить ягоду на складе тоже долго не получится. Каждый день - деньги. Надо найти покупателя и по возможности быстро реализовать товар. А клиенты есть: в Челябинской, Свердловской областях, в Тюмени.

Между тем, мелкие продавцы всё звонят: у кого тонна, у кого - три. Моему собеседнику порой передохнуть некогда - мотается по сёлам и деревням. Теперь, как признаётся, в основном остались дальние. Между тем, и в нашем Заболотье далеко не все продали дары минувшей осени. Нельзя сказать, что вся ягода сорная: у некоторых она чистая и крупная. Так и подмывает спросить: «Так что, будете ждать хорошей цены на клюкву или продадите за 70 рублей, пока берут?».

По долгу службы, Фанису Хакимову приходится изучать рынок, поэтому он без труда может спрогнозировать, какова будет ситуация завтра или через неделю. Сейчас он, по его

же признанию, зарабатывает авторитет, чтобы в будущем его прогнозам и словам сельские продавцы верили.

Сегодня мы вели речь о закупе клюквы, но молодой предприниматель не намерен ограничиваться только ею. В августе и сентябре он закупил порядка пяти тонн ореха. Тоже хороший товар. Естественно, интересуюсь другими видами продукции. Предвосхищая мой вопрос, он сообщает, что брусника не пошла - нет по-

Сегодня потребкооперация - это, как говорится, то, что надо селянину. Природные богатства края при трудолюбии и усердии каждый может обернуть себе во благо.

купателя. Зато есть спрос, например, на чернику, клубнику, белые грибы.

Пока Фанис только строит планы. Чтобы их реализовать, нужно приобрести морозильное оборудование или, может быть, взять в аренду. Думается, если у молодого человека есть большое желание развивать своё предприятие, все вопросы можно со временем решить.

Пока же в ИП Хакимова трудятся: сам хозяин, его супруга - юрист по специальности - помогает решать организационные вопросы, есть ещё водитель и двое подсобных рабочих. Последние принимают клюкву у тех, кто привозит её в Юрты Иртышатские самостоятельно.

Если будет расширяться предприятие, появятся и новые возможности по продаже продукции у селян, и новые вакансии для потенциальных работников. Остаётся только пожелать осуществления этих планов.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Как получить госуслугу в Тюменской области?

На сегодняшний день существует несколько способов получения государственных услуг, что позволяет гражданам ориентироваться в их многообразии и выбрать для себя наиболее оптимальный вариант получения.

Для большинства жителей области порядок получения тех или иных услуг до сих пор остаётся проблемным вопросом. Зачастую человек находится в растерянности, не зная куда обратиться и с чего начать. Именно поэтому с каждым годом политика работы с населением меняется, становится прозрачнее и проще.

На сегодняшний день в регионе государственные и муниципальные услуги предоставляются как при личном обращении, так и в электронном виде.

Итак, алгоритм получения любой государственной услуги един:

1. Определение необходимой услуги;
2. Получение о ней всей нужной информации;
3. Выбор способа получения;
4. Непосредственно получение услуги.

Для того, чтобы определиться с необходимой услугой и правом на её получение, можно обратиться к двум источникам: **единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru** и **информационно-справочная служба Тюменской области 8-800-100-12-90**.

Удобством портала является наиболее полное описание услуги и возможность различных способов её поиска: по ведомству, по жизненной ситуации, по категории или по названию. Таким образом, на портале можно узнать о тех услугах, которые полагаются пользователю, условиях их предоставления и контактах ведомства, предоставляющего услугу. С уточняющими вопросами можно обра-



титься уже к специалистам информационно-справочной службы по бесплатному номеру 8-800-100-12-90.

Когда вся необходимая информация получена, нужно выбрать способ обращения в ведомство. Удобнее и быстрее получать услугу в электронном виде через портал госуслуг: с личного компьютера или с помощью инфомата (устройство для получения госуслуг). Для этого необходимо зарегистрироваться на Портале личный кабинет или использовать универсальную электронную карту (УЭК), с помощью которой можно авторизоваться на ресурсе без лишних хлопот. Воспользоваться инфоматом можно в тобольской городской поликлинике (4 мкрн.).

В случае, если нет возможности получить услугу дистанционно, можно обратиться к традиционному способу: получить услугу в соответствующем ведомстве или об-

ратиться в многофункциональный центр (МФЦ).

В настоящее время в области уже функционирует семь служб одного окна. Принцип их работы заключается в оперативном и налаженном взаимодействии с различными органами государственной власти, что позволяет оказывать ряд услуг в одном месте при предъявлении минимального набора документов. В установленные законом сроки гражданин получает информацию об оказанной ему услуге по телефону и, в случае необходимости, приходит в МФЦ за результатом.

Записаться на приём к специалисту, а также ознакомиться с перечнем оказываемых услуг можно на сайте www.mfcto.ru. Для предварительной записи необходимо зарегистрироваться на сайте или зайти на него через портал госуслуг (для этого необходимо выбрать вход через ЕСИА), указать желаемое время и адрес, а за 20 минут до приёма распечатать свой талон в терминале МФЦ.

При возникновении вопросов по работе многофункциональных центров можно обратиться в контактный центр по бесплатному номеру 8-800-200-05-91 или по городскому (3452)50-05-91.

Таким образом, жителю нашей области на данный момент доступны четыре способа получения той или иной государственной услуги, что позволяет подобрать для себя наиболее подходящий и удобный вариант.

Более того, в области функционирует 46 пунктов коллективного доступа к сети Интернет, оборудованных кардридерами для УЭК, и 85 wi-fi точек сети «ТюменьFree». По всем 134 адресам (список на сайте www.gorizont.amtyumen.ru) доступ в интернет является бесплатным, что позволяет воспользоваться порталом госуслуг в любое время.

Неописуемые впечатления и ярчайшие эмоции

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Николай Николаевич Санников (на снимке), тренер первой категории спортивной школы Тобольского района, в составе делегации Тюменской области побывал на Олимпийских играх. Своими впечатлениями он поделился с читателями газеты:

- Наша делегация, в которой были директор спортивных школ, тренеры и учителя физкультуры, провела в Сочи неделю, с 10 по 16 февраля. Делегации прибывали со всех регионов России, было очень много народа.

Олимпийский Сочи очень понравился - красивый город, прекрасные спортивные объекты и сооружения. Конечно, нам, приехавшим из холодной Сибири, когда температура была минус 30, непривычно было попасть в субтропики, где всё цветёт, а в горах - плюс 3-7 и много снега, который не тает.

Олимпийский парк поражает воображение - большой, красивый, за весь день его не обойти. Особой популярностью среди болельщиков пользовался Русский Дом. Специально к открытию Игр был построен Диснейленд (Сочи-парк), который посещали только болельщики. Хорошо волонтеры помогали гостям и болельщикам, вежливо объясняли, как пройти к спортивным или культурным объектам, поднимали настроение, создавали атмосферу праздника. Они - молодцы!

Организация проведения олимпийского турнира была на высшем уровне, в том числе и приня-

тые меры безопасности - доскональные проверки при посещении соревнований, общественных мест. Единственное место, куда не могли попасть болельщики, - это олимпийская деревня, где



жили спортсмены и тренеры.

Мне посчастливилось посмотреть вживую соревнования по тем видам, которых у нас нет, и это непередаваемые, очень сильные впечатления и эмоции: мужской и женский хоккей, керлинг, горнолыжные соревнования: прыжки с трамплина, лыжный слалом. И хотя билеты были не на матчи с участием наших сборных, мы болели за всех других спортсменов.

Повезло, что попали на лыжные гонки (индивидуальный спринт). У нас была такая сильная команда, что не сомневались в победе. Но нашим спортсменам фатально не везло. Сначала в полуфинале А. Гафаров неудачно упал и сломал лыжу. Рядом не оказалось наших тренеров, и несколько минут он под рёв зрителей беспо-

тально! И это здорово, ведь многие такого медального успеха и не ожидали. Я горжусь, что наша страна провела лучшие игры в истории, и мне очень повезло, что я побывал в Сочи.

Думаю, после такого триумфа много мальчишек и девочек придут в спортивные секции, школы, чтобы достичь хороших результатов. И конечно, хотелось бы, чтобы двери сочинских спортивных сооружений и в дальнейшем были открыты для спортсменов, тренеров и детей - будущего нашего российского спорта.

Золотые вы наши!

Фигурное катание 1. А. Сотникова 2. Т. Волосожар и М. Траньков (спортивные пары) 3. Сборная России: Е. Плющенко, Ю. Липницкая, Т. Волосожар и М. Траньков, К. Столбова и Ф. Климов, Е. Боброва и Д. Соловьёв, Е. Ильиных и Н. Кацалапов.

Шорт-трек 1. В. Ан (500м, 1000 м) 2. Сборная России. Мужская эстафета: В. Ан, С. Елистратов, В. Григорьев, Р. Захаров.

Бобслей 1. А. Зубков и А. Воевода (двойки) 2. А. Зубков, А. Воевода, А. Негодайло, Д. Труненок.

Сноуборд 1. В. Уайлд (параллельный слалом, гигантский слалом)

Скейтон 1. А. Третьяков

Лыжные гонки 1. А. Легков (масс-старт на 50 км)

Биатлон 1. Сборная России. Мужская эстафета 4x7,5 км: А. Шипулин, А. Волков, Е. Устюгов, Д. Малышко.

Подготовила
Вера АНИКЕЕВА

Клара РАХИМОВА

Удачно выступили на проходивших недавно в Прииртышской школе районных соревнованиях по мини-футболу в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол - в школу» воспитанники тренера Нижнеаремзянской команды, Риската Закировича Гафурова.

Каждый внёс свой вклад в победу

Обыграв в своей подгруппе футболистов из Байкаловской и Малозоркальцевской школ, нижеаремзянцы встретились с победителем первой подгруппы - командой из Санниково. В финальной встрече воодушевлённая успехом отважная четвёрка из Аремзян сохранила за собой звание лидера и обыграла соперников со счётом 1:8. Таким образом, победителями соревнований стали юные футболисты Нижнеаремзянской школы.

Надо сказать, что это коллективная победа. Вклад в неё внёс каждый участник команды. А двое ребят - Вадим Нигматуллин и Виктор Бортников - были отмечены в номинациях «Лучший игрок» и «Лучший вратарь».

Второе место заняли спортсмены Санниковской школы, а третье досталось байкаловцам.

Радугой талантов засиял февральский «дождь»

ФЕСТИВАЛЬ

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Такого наплыва участников, какое довелось увидеть на проходившем недавно в Прииртышском доме культуры районном конкурсе детского и юношеского творчества «Звёздный дождь», специалисты районного центра культуры давно не припомнят.

На фестиваль было подано 167 заявок из 25 клубных учреждений 19-ти сельских поселений, а также из учреждений образования и районного центра детского творчества. Всего в творческом состязании участвовали 329 человек. Причём, сельские артисты значительно «помолодели»: самым юным солистам было чуть-чуть больше трёх лет. Однако это не помешало им орга-

том, что малыши приехали на фестиваль с солидной группой поддержки. Приятно же, что болеть за родное чадо собралась вся семья, включая маму, папу и младшую сестрёнку и братика. Особенно мы порадовались за юных артистов из Заболотья. Преодолев десятки километров по зимнику, их папы оказались самыми благодарными и внимательными зрителями. Они стойчески вы-



Валерия Лузакова, стала лауреатом

зрителей в Прииртышском ДК на сей раз не ощущалось. Напротив, в переполненном зале невозможно было найти свободного места, проходы тоже оказались забыты.

Открылись конкурсные выступления солисты младшей возрастной категории. Без преувеличения скажу, что это самое зрелищное и трогательное действо. Легко, непринуждённо исполнила песню Альфия Айдулина из Ачир. Трепетное выступление Валерии Лузаковой из Прииртышского, в чьём исполнении прозвучал романс о генерале, вызвало у зрителя восторженное «Браво!». Да, мастерство этой очаровательной девушки, которую многие наверняка

помнят маленькой из детсада, заслуживает восхищения. Растёт настоящая звёздочка! Уверенно держалась и маленькая Саша Пантелеева из Дегтярёвского ДК, которую дружно подбадривал весь зал. Необычайно живой, эмоциональной, похожей на воздушную героиню своей песенки, предстала ещё одна солистка из Дегтярёво - Алсу Муратова. Звучала на конкурсе

и песня на родном языке. Её привезла участница из Лайтамака Саня Тимиргалиева.

Порадовали, конечно, чистые голоса юных солистов, разноцветье костюмов, умение маленьких артистов держаться на сцене, красиво двигаться. За всем этим стоит немалый труд родительский и педагогов. Но эти усилия не напрасны, когда видишь, как ребёнок преобразуется на глазах.

Лауреатом в этой категории стала, как мы и ожидали, Валерия Лузакова. Дипломом первой степени отмечены Альфия Айдулина и Алсу Муратова, второй и третьей степеней - Катя и Саша Пантелеевы, Альберт Эсиев из Байкало-

во и Руслана Кульмаметьева из Ворогушино.

Среди участников средней возрастной категории было немало наших старых знакомых. Диана Жамбаева (Дегтярёвский ДК) в очередной раз сохранила за собой первенство, завоевав звание лауреата. А диплом первой степени достался Анне Федосеевой из Сетово. Диплом второй степени присуждён Лидии Маметгалиевой (с. Лайтамак), третьей - Александре Хабибуллиной (с. Байкалово) и Екатерине Фоминой (с. Карачино).

В старшей возрастной группе вновь порадовали Александра Надеина из Абалака и Чулпан Сайфулина из Санниково. Из хрупких звёздочек они уже превратились в настоящих звёзд с сильными голосами, индивидуальным творческим «я», поэтому жюри назвало лауреатами обеих. Среди победителей также Владислава Малышева из Прииртышского, Дарья Паршукова из Абалака, Алина Гаффарова из Кутарбитки, Ахмар Галеев из Ворогушино, Кристина Коробейникова из Верхних Аремзян и другие.

Четырнадцать творческих коллективов выступили в номинации «Вокал» по четырём возрастным категориям. Пальма первенства здесь досталась дуэту из Дегтярёво, фольклорному ансамблю «Калинка» из Бизинского ДК, получившим звание лауре-

атов. Но и остальные коллективы из Овсянниковой, Малозоркальцево, Прииртышского, Хмельёвой, Булашово, Надцов, Байкалово, Кутарбитки и Ачир, не остались без наград.

Феерический калейдоскоп вновь подарили зрителям танцевальные коллективы. На сцене блистали уже знакомые коллективы: прииртышские «Каприз» и «Кадриль», «Сюрприз» из Бизино, «Капелька» и «Жар-птица» из Дегтярёвского ДК, «Родники» из Овсянниковой, агитбригада «Next» из Прииртышского и другие. Звание лауреата в старшей и средней возрастных категориях досталось бизинским танцорам. Среди самых маленьких отличился «Каприз».

Выставка декоративно-прикладного творчества, развернувшаяся в фойе ДК, оставила самые яркие и радужные впечатления. Изделия из солёного теста, вышивка и плетение, вязание и рисунки - каждая поделка стала украшением экспозиции, свидетельствуя, что окружающий нас мир хранит немало тайн и надо только их замечать. Жюри высоко оценило фантазию, творчество и выдумку юных авторов. Дипломами первой и второй степеней награждены кружки «Сувенир» и «Юный мастер» из Малозоркальцевского ДК, Полина и Никита Гаманюк (п. Прииртышский), Анна Федосеева (п. Сетово) и Владислав Кондрахин (д. Маслова).



Выставка юных умельцев

нично влиться в ряды конкурсантов, без тени волнения и смущения исполнить свой номер - словом, почувствовать себя настоящими звёздами.

... А скорее всего, дело в

держали конкурсную программу, которая шла несколько часов: успевали ободрять детей, ожидавших своего выступления, и радовались их успеху. Надо сказать, что нехватки

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Любимого мужа **Александра Ивановича Булашева** из с. Кутарбитка поздравляю с юбилеем.

Полжизни прожили

с тобою.

Тебе сегодня пятьдесят.

Я за тобой,

как за стеною,

Но годы быстро

так летят.

Пусть радость душу

наполняет,

Здоровье только

возрастает,

Любовь пусть вечно

душу греет,

Она ведь никогда

не постареет.

Наталья

Дорогой наш папочка, с юбилеем тебя!

Таких отцов, как ты,

нигде не встретишь,

Ты самый лучший папочка

на свете!

Мы тебя очень любим,

уважаем

И с юбилеем, папа,

поздравляем!

Для нас всегда ты

в жизни был примером,

Был самым добрым,

сильным, умным, смелым!

Тобою мы гордимся,

милий папа!

С любовью дочери

Мария и Валентина

Администрация Тобольского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 1000 кв.м. для ведения огородничества по адресу: д. Тренина, 24д.

Администрация Тобольского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 2000 кв.м. для индивидуального жилищного строительства по адресу: с. Дегтярёво, ул. Центральная, 79.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящей информации по адресу: **626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24** (администрация Тобольского района).

Помните - через года, века...

С 20 января по 20 февраля в Тобольском районе проходил интернет-конкурс творческих работ «Помним подвиг Ленинграда», посвящённый 70-летию полного освобождения советскими войсками Ленинграда от фашистской блокады. Организатором его выступил районный центр спорта и молодёжи.

Конкурс проводился в два этапа. На первом участники должны были представить свои работы: мини-сочинения, эссе, стихотворения. Специалисты центра оценивали содержательность, грамотность работ, творческий подход ребят к изложению темы. Затем материалы размещались в социальной сети ВКонтакте в сообществе «Моя история - моя гордость». В ходе второго этапа конкурсные работы оценивались посетителями сайта «лайками». Как рассказали специалисты центра, в течение месяца школьники подготовили 19 сочинений и два стихотворения, посвящённые знаменательной дате. Все конкурсные работы, как отмечают они, интересные, а самое главное - душевные и искренние.

По итогам голосования победителем названа ученица 11 класса Масловской школы Илиана Бакиева. Второе место присуждено также масловской школьнице Ольге Кульмаметьевой. А третьим призёром стала девятиклассница Прииртышской школы Алина Айтмухаметова. Победителей ждут грамоты и призы районного центра спорта и молодёжи. Организаторы выражают благодарность всем участникам за неравнодушие, умение грамотно и аргументированно излагать свои мысли, за память.

СУДЬБА БЛОКАДНИЦЫ

Ленинград! Один из крупнейших городов мира. Произведения архитектуры, живописи, скульптуры, чудесные памятники, прекрасные сады, парки и музеи города являются гордостью нашей страны. И не случайно, начав войну против Советского Союза, фашистская Германия придавала исключительное значение овла-

дению городом на Неве. В борьбе против захватчиков история войны не знала такого примера массового героизма, мужества, трудовой и боевой доблести, какую проявили защитники Ленинграда. Город боролся и выстоял.

В год 70-летнего освобождения Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками мы с особой благодарностью и восхищением вспоминаем защитников города. Но сколько бы лет ни прошло, для всего мира подвиг ветеранов, ленинградцев останется образцом беспримерного подвига, мужества, стойкости, нестигаемой воли к победе сыновей и дочерей нашего Отечества в дни суровых испытаний.

Я хочу рассказать о ленинградке, которая, будучи ребёнком, была эвакуирована в Сибирь и прожила здесь всю свою жизнь.

Жители маленькой сибирской деревушки Масловой хорошо помнят Клавдию Семёновну Никитину, которая проживала в старом домике, деля одиночество с псом Мухтаром. О том, что она ленинградка-блокадница, знали немногие. Да и некогда ей было предаваться воспоминаниям. Однажды весной 2004 года в домик на улице Интернациональной принесли большой конверт, а в нём - письмо от В.В. Путина: «Уважаемая Клавдия Семёновна! Шестидесяти годовщина полного снятия блокады Ленинграда - святой праздник для всех россиян. Девятьсот блокадных дней - это тяжкая доля, великая слава нашего Отечества, это беспримерный подвиг защитников великого города. Ваш героизм и вера в Победу заслужили вечную благодарность народа России».

А биография тёти Клавды обычная. Отец Семён Ильич Никитин



В родном Ленинграде она всё-таки побывала один раз. Написав в «Комсомольскую правду», бывшая ленинградка разыскала сестру Надежду и тётю с дядей, проживавших в городе на Неве. Вместе с Надеей в 1960-ом году она приехала туда, побывала в квартире родителей на Невском проспекте, познакомилась с родственниками, нашла могилы отца и матери на Пискаревском кладбище. Город оказался красивым, но желание остаться там не возникло.

был командиром оборонительного отряда. Он погиб на боевом посту в 1942 году. Мать умерла от голода. Четырёхлетняя Клава, не подозревая об этом, лежала рядом с бездыханным телом матери и играла... Родителей своих она не помнила. Детская память, будто оберегая рассудок, не сохранила страшных картин. А большущий белый двухэтажный пароход, качающийся на тёмной воде, на котором маленькую Клаву и других детей вывозили из города, девочка запомнила навсегда. Ребятам не очень-то понимала, почему воспитатели с таким ужасом смотрели на кружащие в небе самолёты, следя глазами за сыплющимися с них чёрными штуками. Но страх взрослых передавался, хотелось убежать подальше, спрятавшись. Пароход привёз их в детский дом в село Кедровое.

Память сохранила ещё один эпизод: худенькие детдомовские ребята швыряют комками грязи в колонну молчаливых, оборванных, не по-нашему одетых солдат (это по улице вели пленных фашистов). Потом на поезде Клава вместе с другими ребятами ехала далеко-далеко, оказавшись, в конце концов, в деревне Носарёвой под Тюменью.

Закончилась война, эвакуиро-

ванные стали возвращаться в родной город. Кого-то из детей разыскивали родители, у кого-то находились другие родственники. Клаву Никитину и ещё трёх девочек не взял никто. Так она стала сиротой-сибирячкой. После окончания седьмого класса девушку отправили в Тобольск, в ремесленное училище № 2. Получив профессию бухгалтера, по распределению Клавдия приехала в Масловку, в колхоз имени Ленина. Бухгалтер здесь был свой, поэтому девушка стала работать учёником на ферме. А потом научилась доить коров и перешла в доярки. Отработала на ферме 22 года, была бригадиром. Когда в хозяйствах начали вводить искусственное осеменение, тётя Клава выучилась на осеменатора. На пенсию не ушла, пока не подготовила себе замену.

При встречах со школьниками Клавдия Семёновна всегда доставала из сумочки потемневшие награды: медали «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», знаки «Ударнику девятой пятилетки», «Победитель соцсоревнования 1973 года».

В родном Ленинграде она всё-таки побывала один раз. Написав в «Комсомольскую правду», бывшая ленинградка разыскала сестру Надежду и тётю с дядей, проживавших в городе на Неве. Вместе с Надеей в 1960-ом году она приехала туда, побывала в квартире родителей на Невском проспекте, познакомилась с родственниками, нашла могилы отца и матери на Пискаревском кладбище. Город оказался красивым, но желание остаться там не возникло.

Тётя Клава была частым гостем в нашей школе, рассказывала о себе и о Ленинграде. Прошло уже несколько лет, как её не стало. Она умерла от тяжёлой болезни, но в наших сердцах и в памяти остались встречи с этой удивительно стойкой женщиной...

Илиана БАКИЕВА, ученица 11 класса Масловской школы

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

Покупайте семена правильно

В настоящее время идёт реализация семян сельскохозяйственных культур. Не приобретайте их в сомнительных ларьках, у продавцов на рынках и уличных лотках.

Большинство садоводов-любителей при покупке семян совершенно не интересуется их происхождением и качеством. Иногда они оказываются невсхожими или в пакете встречаются семена других культур, потому что недобросовестные продавцы ради обогащения идут на всё, даже нарушают закон.

В результате контрольно-надзорной деятельности Управления Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО выявляются случаи нарушения правил реализации пакетированных семян овощных, зеленых и цветочных культур, поэтому покупателю нужно быть внимательным при покупке товара, смотреть не на красивую упаковку, а на то, что на ней написано.

На пакетике с семенами должно быть чётко и без помарок прочтано: наименование, адрес и телефон фирмы изготовителя (продавца) семян, название культуры, сорта или гибрида (F1), соответствие качества семян ГОСТу, номер партии, масса, срок реализации, который устанавливается для семян, упакованных в бумажные динарные пакеты - один год от даты упаковки; упакованных в двойную упаковку и только с применением фольгированных и иных воздухонепроницаемых материалов - два года. На пакете должны быть краткое описание вида (сорта), особенности использования, показан внешний вид растения.

При покупке пакетированных семян, которые вы приобретаете, спросите у продавца свидетельство на семена, партию и сорт, и убедитесь в том, что срок действия документа на данные семена не истёк. При его истечении семена подвергаются дополнительному контролю, а этикетку перемаркировывают.

Продавцам семян необходимо знать, что согласно законодательству допускается реализация партий семян, сорта которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. В случае приобретения некачественных семян можно обратиться с жалобой в территориальное Управление Россельхознадзора или позвонить по телефону горячей линии в Тюмени 8(3452)22-14-41.

Информацию о сортах, включенных в Государственный реестр селекционных достижений можно узнать на сайте Россельхознадзора <http://www.ursn72.ru> в разделе документы.

ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира в кирпичном 4-квартирном доме, отдельный вход, гараж, баня, стайки, огород, подвал, яма.
Тел.: 8-952-685-94-23, 8-908-872-89-99.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Сидорова Надежда Павловна. Почтовый адрес: Тюменская область, Тобольский район, с. Кутарбитка, ул. Школьная, д. 19, тел.: 8-950-480-50-71.
Исходный земельный участок: кадастровый номер 72:16:0000000:269, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, Кутарбитское сельское поселение, СПК «Россия» (бывший к-з «Россия»), для сельскохозяйственного производства.

Кадастровый инженер - Егорличенко Михаил Николаевич. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Седова, дом № 64«а», кв. 517, тел.: +7-922-268-24-62.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются по адресу кадастрового инженера, а также в орган кадастрового учёта по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 49«в», тел.: 8(3456)24-27-01 в течение 30 дней со дня публикации.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Тухтабаев Дамир Амирович. Почтовый адрес: Тюменская область, Тобольский район, с. Санниково, ул. Центральная, д. 9, кв. 2, тел.: 8-922-472-65-30.

Исходный земельный участок: кадастровый номер 72:16:0000000:274, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, ТОО «Санниково» (бывший совхоз «Ждановский»), для сельскохозяйственного производства.

Кадастровый инженер - Егорличенко Михаил Николаевич. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Седова, дом № 64«а», кв. 517, тел.: +7-922-268-24-62.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются по адресу кадастрового инженера, а также в орган кадастрового учёта по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 49«в», тел.: 8(3456)24-27-01 в течение 30 дней со дня публикации.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Тобольского района информирует население о (возможном) предстоящем предоставлении земельных участков:

- для строительства объектов придорожного сервиса (охраняемых стоянок, хозяйственных построек) в Тюменской области, Тобольском районе, Байкаловском сельском поселении;

- для строительства объектов придорожного сервиса (административно-бытовых строений, гостиницы, кафе, шиномонтажной мастерской, автомойки, охраняемых автостоянок, хозяйственных построек) в Тюменской области, Тобольском районе, Байкаловском сельском поселении;

- под размещение религиозного знака по адресу: д. Хмельёва, ул. Центральная, 44;

- для проведения работ по объекту: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП 2040 н.п. Овсянниково-Горки» в Тюменской области, Тобольском районе, д. Овсянникова, ул. Советская, к участку № 21;

- для проведения работ по объекту: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП 2040 н.п. Овсянниково-Горки» в Тюменской области, Тобольском районе, д. Овсянникова, ул. Советская, к участку № 19;

- для строительства полигона ТБО с подъездной автодорогой в Тюменской области, Тобольском районе, Овсянниковском с/п, 1 км юго-западнее д. Корицова;

- для строительства магазина в Тюменской области, Тобольском районе, д. Полуянова, ул. Центральная, 6.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение 14 (четырнадцати) дней со дня публикации настоящей информации по адресу: **626152, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24** (администрация Тобольского района).

Отдел ФКУ «Военный комиссариат Тюменской области» по г. Тобольску и Тобольскому району проводит предварительный отбор кандидатов для поступления в военные учебные учреждения высшего профессионального образования Министерства Обороны России.

В качестве кандидатов для зачисления могут быть рассмотрены граждане России мужского пола, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, а также прошедшие военную службу в возрасте до 24 лет, годные по состоянию здоровья к военной службе, имеющие (по состоянию на 1 июля 2014 г.) среднее (полное) общее образование.

Обращаться: г. Тобольск, ул. Октябрьская, 44, каб. № 25, тел.: 22-08-73.

Рассмотрен и утверждён Наблюдательным советом
12 февраля 2014 г.
Председатель Наблюдательного совета
Разумова Лариса Николаевна

**Отчёт о деятельности
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«Байкаловская средняя общеобразовательная школа» за 2013 год**

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2013 год
1.	Исполнение задания учредителя	%	100
2.	Осуществление деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения	человек	233
	в том числе:		
	бесплатными (по видам):	человек	233
5.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения	человек	37
6.	Средняя заработная плата работников автономного учреждения (в месяц)	тыс. руб.	26,3
7.	Объём финансового обеспечения задания учредителя	тыс. руб.	26664
11.	Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением		80.21.2
12.	Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность		
	Наименование разрешительного документа	№, дата выдачи	Срок действия
	Лицензия	7353 08.10.2012 г.	08.10.2017 г.
	Свидетельство о государственной аккредитации	3419 26.11.2012 г.	26.11.2017 г.
	Лицензия на осуществление медицинской деятельности	-	-
13.	Состав Наблюдательного совета		
	Председатель Наблюдательного совета	Должность	
	Разумова Л.Н.	Представитель учредителя	
	Члены Наблюдательного совета		
	Бурундуков Е.В.	Представитель родительской общности	
	Зевакин С.Ф.	Представитель органа управления	
	Голикова Е.В.	Представитель общественности	
	Франк О.А.	Представитель родительской общности	
	Кухарь Ю.Н.	Представитель работников учреждения	
	Бронникова М.Г.	Представитель работников учреждения	
	Главный бухгалтер автономного учреждения	Руководитель автономного учреждения	
	Прохорихина О.А.	Кугаевская Е.Д.	
	11 февраля 2014 г.	11 февраля 2014 г.	

Рассмотрен и утверждён Наблюдательным советом
11 февраля 2014 г.
Председатель Наблюдательного совета
Разумова Лариса Николаевна

**Отчёт об использовании закреплённого
за автономным учреждением имущества
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«Байкаловская средняя общеобразовательная школа» за 2013 год**

№ п/п	Наименование показателей	Ед. изм.	Отчётный год - 2013	
			На начало года	На конец года
1.	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением недвижимого имущества	тыс. руб.	37018,9	37019,9
2.	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	3810,9	3979,9
3.	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённого за учреждением (зданий, строений, помещений)	штук	2	2
4.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённого за учреждением, в том числе:	кв. м.	6884,7	6884,7
	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. м.	-	-
	Главный бухгалтер автономного учреждения	Руководитель автономного учреждения		
	Прохорихин О.А.	Кугаевская Е.Д.		
	11 февраля 2014 г.	11 февраля 2014 г.		

1. MAOU «Полуяновская СОШ»

Информация об инвестиционных программах в сфере теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии и отчётах об их реализации за III-IV кварталы 2013 года (с нарастающим итогом за год)

Наименование организации	МАОУ «Полуяновская СОШ»	
ИНН	7223009426	
КПП	720601001	
Местонахождение (адрес)	д. Полуянова, ул. Первомайская, 9	
Наименование инвестиционной программы	По развитию систем коммунальной инфраструктуры Тобольского района на 2011-2015 гг.	
а) Цель инвестиционной программы	Обновление и модернизация основных фондов	
б) Сроки начала и окончания реализации инвестиционной программы	2011-2015 гг.	
Потребности в финансовых средствах, необходимых для реализации инвестиционной программы		
Наименование мероприятия	Потребность в финансовых средствах на III-IV кварталы 2013 года, тыс. руб.	Источник финансирования
Всего	0	0

Использование инвестиционных средств за IV квартал 2013 года, тыс. руб.

Наименование мероприятия	Утверждено на 2013 г.	В течение 2013 года				Источники финансирования	
		Профинансировано	Освоено фактически				
		Всего	I кв.	II кв.	III кв.	IV кв.	
Всего	0	0	0	0	0	0	-

2. MAOU «Полуяновская СОШ»

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения

Наименование организации	МАОУ «Полуяновская СОШ»
ИНН	7223009426
КПП	720601001
Местонахождение (адрес)	д. Полуянова, ул. Первомайская, 9
Отчётный период	III-IV кв. 2013 г.

Наименование заявки на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
Резерв мощности системы теплоснабжения	0

Директор _____ Старикова И.Д.

MAOU «Полуяновская СОШ» информирует потребителей Тобольского района, что одноставочные тарифы на тепловую энергию, отпускаемую потребителям в 2014 году, утверждённые приказом департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области от 18.11.2013 г. за № 404/01-05-ОС, установлены в следующих размерах:

Руб/Гкал (без НДС)	с 1 января по 30 июня 2014 г.	с 1 июля по 31 декабря 2014 г.
Тепловая энергия	2037,74	2174,20

Организация применяет упрощённую систему налогообложения в соответствии с главой 26.2. части II Налогового кодекса РФ.

1. MAOU «Надцынская СОШ»

Информация об инвестиционных программах в сфере теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии и отчётах об их реализации за III-IV кварталы 2013 года (с нарастающим итогом за год)

Наименование организации	МАОУ «Надцынская СОШ»
ИНН	7223009440
КПП	720601001
Местонахождение (адрес)	п. Надцы, ул. Школьная, 3
Наименование инвестиционной программы	По развитию систем коммунальной инфраструктуры Тобольского района на 2011-2015 гг.
а) Цель инвестиционной программы	Обновление и модернизация основных фондов
б) Сроки начала и окончания реализации инвестиционной программы	2011-2015 гг.

Потребности в финансовых средствах, необходимых для реализации инвестиционной программы

Наименование мероприятия	Потребность в финансовых средствах на III-IV кварталы 2013 года, тыс. руб.	Источник финансирования
Всего	0	0

Использование инвестиционных средств за IV квартал 2013 года, тыс. руб.

Наименование мероприятия	Утверждено на 2013 г.	В течение 2013 года				Источники финансирования	
		Профинансировано	Освоено фактически				
		Всего	I кв.	II кв.	III кв.	IV кв.	
Всего	0	0	0	0	0	0	-

2. MAOU «Надцынская СОШ»

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения

Наименование организации	МАОУ «Надцынская СОШ»
ИНН	7223009440
КПП	720601001
Местонахождение (адрес)	п. Надцы, ул. Школьная, 3.
Отчётный период	III-IV кв. 2013 г.

Наименование заявки на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
Резерв мощности системы теплоснабжения	0

Директор _____ Сайтов М.Ш.

MAOU «Надцынская СОШ» информирует потребителей Тобольского района, что одноставочные тарифы на тепловую энергию, отпускаемую потребителям в 2014 году, утверждённые приказом департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области от 18.11.2013 г. за № 402/01-05-ОС, установлены в следующих размерах:

Руб/Гкал (без НДС)	с 1 января 2014 г.	с 1 июля 2014 г.
Тепловая энергия	1634,16	1727,23

Организация применяет упрощённую систему налогообложения в соответствии с главой 26.2. части II Налогового кодекса РФ.

**Извещение о проведении собрания
о согласовании местоположения
границ земельного участка**

Кадастровым инженером ООО «Земля и Компания» Уелдановой Земфиры Ахматулловой в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, с. Дегтярёво, ул. Центральная, 46, выполняются кадастровые работы по установлению местоположения границ земельного участка по заявлению от гражданина(ки) Логинова Дмитрия Геннадьевича.

Собрание заинтересованных лиц (соседи, владельцы смежных участков) по согласованию местоположения границ земельного участка в связи с оформлением межевого плана состоится 1 апреля в 9 час. 00 мин. по адресу: г. Тобольск, 6 мкрн., д. 120«б», офис 108.

При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также правоустанавливающие документы на земельный участок.

Все возражения, вопросы о проведении согласования местоположения границ земельного участка принимаются кадастровым инженером ООО «Земля и Компания» по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 6 мкрн., д. 120«б», кв. 108, тел.: 27-90-90.

**Извещение о согласовании
проекта межевания
земельного участка**

Заказчик работ: Старцева Наталья Валерьевна от имени Санниковой Марии Андреевны по доверенности 72 АА 0700229 от 25.12.2013 г., от имени Бабушкиной Галины Ивановны по доверенности 72 АА 0700230 от 25.12.2013 г. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Октябрьская, д. 65, кв. 107, тел.: 8-982-906-93-12.

Исходный земельный участок: кадастровый номер 72:16:0000000:274, расположенный по адресу: Тюменская обл., Тобольский район, ТОО «Санниково» (бывший совхоз «Ждановский»), для сельскохозяйственного производства.

Кадастровый инженер - Егорличенко Михаил Николаевич. Почтовый адрес: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Седова, дом № 64«а», кв. 517, тел.: +7-922-268-24-62.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются по адресу кадастрового инженера, а также в орган кадастрового учёта по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ремезова, 49«в», тел.: 8(3456)24-27-01 в течение 30 дней со дня публикации.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов, администрация Загваздинского сельского поселения от всей души поздравляют февральских именинников с днём рождения, с 75-летним юбилеем - **Рипхата Шакировича Муслимова, Изель Абдурашидовну Каримову, Санию Салахатдиновну Хайрутдинову**, с 55-летием - **Антониу Анатольевну Заозину**. Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия, семейного благополучия!

С днём рождения семьи поздравляем все супружеские пары. Всех мужчин - с Днём защитника Отечества, а женщин - с Восьмым марта!

*И мы желаем всей душой,
Чтоб ваши все мечты сбывались,
Чтоб обходила стороной беда,
А солнце улыбалось!*

Спасибо за поддержку

Коллектив Верхнеаремзянской школы имени Д.И. Менделеева благодарит за оказанную помощь в проведении 170-летнего юбилея учебного заведения: отдел образования Тобольского района, Центр детского творчества, Тобольский районный центр культуры, администрация Верхнеаремзянского сельского поселения, а также за финансовую поддержку - ООО «Марс» (А.С. Суркова), ООО «ТеплоМонтажНаладка» (О.Г. Рымарева), ООО «Протон» (В.Г. Ненашева), ООО «Газавтозапчасти» (М.В. Тюнева), ИП Твардовский (Г.Ф. Твардовского), ИП Голденков (Г.В. Голденкова), ФКУ по Тобольскому району (начальник В.Н. Волгина).

Спасибо всем за тёплые слова, подарки и поздравления.

Ищем, быть может, сумеем найти...

На недавней встрече журналистов «Советской Сибири» с нашими читателями шёл предметный разговор о проблемах, которые поднимает и раскрывает районка, и о тех темах, которые им хотелось бы увидеть на страницах издания. Надежда Николаевна Смирных из Кутарбитки отметила, что газета мало уделяет внимания такой проблеме, как пьянство. Её поддержали и другие читатели.

Мы учли это дельное пожелание и решили ввести в газету постоянную рубрику «Трезвая деревня».

Конечно, трезвую деревню найти нынче трудно. Заезжая в любую, и там обязательно вспомнят какую-нибудь громкую историю, замешанную на пьянстве, перечислят местных алкашей и мастеров самогонварения. Словом, на эту тему может получиться содержательный разговор на страницах газеты, но только с вашей помощью, дорогие читатели.

Справедливости ради надо сказать, что пьянство на Руси не вчера началось: подвыпивший мужик - это почти фольклорный персонаж, и ничего в нём, если верить анекдотам да приколам, плохого нет. Ну, покуражится разве да лишнего набалтает. Но если бы всё было так безобидно, тогда и эта беда была бы не беда, а так - блажь народная. Однако мы не знаем статистики печальней, чем «пьяная»: растёт число женщин-алкоголиков и таких же детей. О мужиках как-то уже и не говорят. Может быть, потому, что многие по причине пьянства даже до шестидесяти лет не дотягивают.

Материалов на эту тему у каждого журналиста предостаточно, ведь район мы объехали не по одному разу. Представьте себе,

«А месяц будет плыть и плыть...»

Возвращалась из очередной командировки по району, и на автобусной остановке мне невольно бросилась в глаза неприятная картина: грязная косматая женщина мирно спала почти в луже, и её смачный храп нарушал деревенскую благостную тишину.

Господи, подумала я, ведь время-то сейчас в деревне жаркое - картошку надо выкопать, овощи все прибрать в закрома, чтобы зиму жить без забот. Пить ли в это

на нашем пути встречались и трезвые деревни, где народ работающий, умеет проводить время с пользой для семьи и собственного здоровья. Есть небольшая деревенька в Кутарбитском сельском поселении под названием Тахтагул. Здесь трезвость - норма жизни. Жители на свои средства построили мечеть, в сельском клубе постоянно проходят интересные мероприятия. Каждый занят своим делом, хотя работы, как и во многих других деревнях района, нет. Но люди Тахтагула богаты своим личным подворьем, некоторые занимаются другим промыслом.

Наверняка есть ещё трезвые деревни в районе. Может, мы пока о них не знаем, поэтому, дорогие читатели, назовите адреса, и мы приедем, напишем. Или расскажите сами. Мы надеемся, что эта рубрика заинтересует наших педагогов, сельскую общественность, и в газете постоянно будут печататься материалы, которые, может быть, кому-то помогут встать на трезвый путь в жизни. Например, той женщине, которую случайно в очередной командировке я увидела на автобусной остановке у села Преображенка. Эта картинка не только омрачила настроение, но и заставила меня немного поразмышлять.

время? Но, видимо, пьянство - неистребимый порок русских людей, главный бич нашей матушки-России во все времена. И в горе, и в радости - всегда пьём.

ТРЕЗВАЯ ДЕРЕВНЯ



«...А месяц будет плыть и плыть, роняя вёсла по озёрам... И Русь всё также будет жить, плясать и плакать у забора». Почти сто лет этим словам Сергея Есенина, но, согласитесь, они совсем не потеряли своей актуальности. Россия живёт, развивается, меняются правители и законы, а русские люди как пили, так и пьют.

О том, как любит погулять наш народ, знает весь мир. Известный сатирик Михаил Задорнов тонко подметил в «Записках немца»: «Вчера пил с русским - чуть не умер. Сегодня похмелялся с русским - лучше бы я вчера умер». Почему же русские стали закадычными друзьями зелёного змия? Да, мы весёлый народ, любим погулять. Ещё на Руси пили так, что вино лилось рекой. Только оно было почти без градусов. С сегодняшней водкой не сравнить.

Ходит много анекдотов про пьянство: «Американец имеет жену и любовницу - любит жену. Француз имеет жену и любовницу - любит любовницу. Русский имеет жену и любовницу - любит... выпить». Анекдоты вызывают у нас смех, ведь мы любим посмеяться над собой. А что же на самом деле? Сотни разбитых семей, в которых пьют родители и страдают дети.

«Папа, водка подорожала, значит, ты будешь меньше пить?». «Нет, сынок, это ты будешь меньше есть». Это ирония, но очень горькая. И это тоже анекдот, сочинённый народом.

Как тяжело бывает выбиться в люди и как просто скатиться на дно! Почему люди пьют эту отраву? С отвращением наблюдаешь за алко-

голиком: он морщится, но пьёт. Кто-то говорит, что это болезнь, кто-то - что дурь. Кто-то пьёт с тоски, кто-то с радости - повод есть всегда. Был, наверное, он и у той, что лежала в луже.

Пьяная женщина вызывает ещё большее презрение. Женщина, мать, жена. Среди этих чудных слов нет места слову «водка». Женщина должна быть красивой, светлой, чистой, как утренняя роса на лугу. А не валяться с сизым лицом, взлохмаченными волосами и подбитым глазом на деревенской улице.

Каждому из нас приходилось наблюдать опустившихся пьяниц. А ведь у них есть дети. Я видела однажды, как радовался мальчик лет шести, которому мама на сдачу от купленной бутылки купила сто граммов карамелек. Он называл её мамочкой и целовал.

У меня в памяти до сих пор стоит ещё одна картина, которую наблюдали у одного из деревенских магазинов. Женщина буквально валялась на ложе из грязных рваных фуфаяк. Возле неё, прислонившись к холодной стене, сидела маленькая девочка лет шести. Мы пытались разбудить маму, но получилось не сразу. Судя по её крайне неряшливому виду, за выпивкой женщина провела не один день. Наконец, недовольно хмурясь, она бросила затуманенный и тяжёлый взгляд на нас: кто же это посмел нарушить её покой.

Мы спросили девушку, как ей живётся с мамой. Та ответила: «Я её очень люблю!».

Что было потом - догадаться нетрудно...

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

АКЦИЯ

Кадеты согрели сердца тоболяков

Слушатели кадетского класса «Беркут» совместно с администрацией МФК «Евразия» (г. Тобольск) поздравили посетителей комплекса с прошедшим Днём защитника Отечества.

Не испугал кадетов и трескучий мороз - шутка ли, почти 40 градусов! Но это не стало поводом для отмены акции. Более ста воздушных шаров и неисчерпаемое количество позитива были в распоряжении курсантов.

Как лучики солнца, вокруг замелькали улыбки людей. Казалось бы, они получили в подарок всего лишь воздушный шар, но он, как маленький огонёк, отогревал сердца людей.

Никто не отказался от такого милого подарка, хотя сначала реакция лю-

дей была неоднозначной. Возможно, что прохожих смущал суровый вид кадетов, но их искренние улыбки не оставили равнодушными. Буквально спустя полчаса после появления в холле девушек в форме вокруг возникло много желающих сфотографироваться с ними на память.

После того, как шары разлетелись вместе с посетителями по торговым залам, кадеты ещё долгое время просто поздравляли прохожих и с удовольствием фотографировались со всеми желающими. Пока



«беркуты» раздавали прохожим хорошее настроение вместе с шарами и тёплыми словами, юные защитники делали подарки папам и дедушкам своими руками.

Я думаю, хорошее настроение было обеспечено

всем, кто побывал в торговом центре на прошлых выходных. А мы после этой акции посетили 5D кинотеатр и с огромным багажом позитивных впечатлений отправились домой.

Александра МОСЦЕВА, юнкор

Тобольское управление магистральных нефтепроводов доводит до сведения организаций и населения Кондинского, Уватского, Тобольского, Ярково-Ковского районов, что по территории вышеперечисленных районов проходят нефтепроводы высокого давления, обозначенные предупреждающими информационными аншлагами «ОПАСНО: НЕФТЕПРОВОД ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ».

Жителям данных районов запрещается находиться в охранных зонах нефтепроводов, которые расположены на расстоянии 25 метров от оси нефтепровода с каждой стороны, категорически запрещается разводить костры, проводить работы по вырубке леса, осуществлять переезды через нефтепроводы.

В случае обнаружения нарушений, совершённого или готовящегося преступления на объектах линейной части нефтепроводов просим сообщить по телефону **24-18-45** (круглосуточно). Анонимность и вознаграждение гарантируются. Об обнаруженных нарушениях сообщать по телефону: **25-31-48** диспетчеру Тобольского управления магистральных нефтепроводов.

Отдел образования Тобольского района и руководители образовательных учреждений, райком профсоюза работников образования и науки выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда **ЕРЕМОВА Василия Ильича**.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ
Гл. редактор **Е.В. НИМОВЕНОК**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2626 экз.
Заказ 318. Объём 1,5 п.л.